

НАУЧНЫЕ ЧТЕНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 20-ЛЕТИЮ ГРЦРФ

18 ноября 2010 г. в здании на Турчаниновом переулке состоялись чествования Государственного республиканского центра русского фольклора по случаю его 20-летия. В праздничных мероприятиях приняли участие многочисленные гости из регионов и из-за рубежа: фольклористы из научно-исследовательских институтов, университетов, консерваторий и академий, представители региональных центров фольклора и домов народного творчества, руководители творческих коллективов. Поздравления от коллег и друзей принимали сотрудники Центра и его генеральный директор А. С. Каргин. Публикуем тексты некоторых адресов, приветствий и поздравительных телеграмм.

Институт русской литературы (Пушкинский Дом) РАН:

«Коллектив Пушкинского Дома и Отдел русского фольклора поздравляет Государственный республиканский центр русского фольклора с совершеннолетием!

С удовлетворением отмечаем, что, несмотря на юный возраст, вы громко заявили о себе в деле пропаганды и изучения народной культуры. Надо признать, что Центр русского фольклора с 90-х гг. прошлого столетия открыл новый этап в истории взаимных отношений «власти», исполнителей и исследователей.

Ценой невероятных усилий Центр во главе с Анатолием Степановичем Каргиным реализовал ряд широкомасштабных и культурно значимых проектов: журнал «Живая старина», научный альманах «Традиционная культура», ежегодные всероссийские конференции и многое другое. Среди них, несомненно, вершиной является организация и проведение на хорошем научном уровне всероссийских конгрессов фольклористов (2006, 2010 гг.).

Перечисляя только некоторые достижения из длинного списка заслуг коллектива Центра, необходимо отметить и высоко оценить исторически то, что Центр явился в трудные для науки, культуры и образования годы консолидирующими и интегрирующими фольклористические силы началом.

Наши пожелания можно вместить в несколько кратких и емких фраз: развайтесь на благо нашего общего дела — фольклористики; будьте столь же инициативны и креативны...

Директор ИРЛИ РАН, доктор филологических наук, чл.-корр. В. Е. Багно;
заведующий отделом русского фольклора ИРЛИ РАН,
доктор филологических наук, профессор А. Н. Власов».

Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова:

«Дорогой Анатолий Степанович! Кафедра русского устного народного творчества Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова сердечно поздравляет Вас и руководимый Вами коллектив ученых, сотрудников с 20-летним юбилеем.

Мы высоко ценим работу возглавляемого Вами учреждения и Вашу личную научную и организаторскую деятельность. Роль Центра как консолидирующего начала в современной российской фольклористике трудно переоценить. Проводимые

Центром международные конгрессы фольклористов, другие полидисциплинарные конференции и симпозиумы создают и поддерживают благоприятный научный климат изучения русского фольклора в его исторической эволюции, связях с фольклором других народов.

Желаем Вам и Вашим сотрудникам здоровья, новых успехов и достижений.

Проф. В. П. Аникин, доц. С. В. Алпатов, доц. Т. Б. Дианова,
доц. А. А. Иванова, В. А. Ковпик».

Поморский государственный университет имени М. В. Ломоносова:

«Дорогой Анатолий Степанович! С огромным удовольствием и от всего сердца поздравляем Государственный республиканский центр русского фольклора — Вас и всех Ваших сотрудников — с 20-летием! Примите самые теплые и сердечные поздравления в связи с юбилеем.

Мы рады за вас и желаем вам успехов в вашей самоотверженной работе, направленной на сохранение народной традиции и культурного наследия! Желаем вам творческого подъема и новых свершений в вашем благородном труде! Процветания! Высокого духовного горения! Единения в познании глубин народного духа! Надеемся и далее на тесное сотрудничество.

С уважением,
ректор университета, профессор И. Р. Луговская».

Кемеровский государственный университет культуры и искусств:

«Уважаемый Анатолий Степанович! Ректорат, Ученый совет, преподаватели, студенты и аспиранты Кемеровского государственного университета культуры и искусств сердечно поздравляют Вас и весь коллектив Государственного республиканского центра русского фольклора с юбилеем!

Вы сохраняете и приумножаете то, что будет цениться во все времена — традиционное народное творчество.

Реализация совместных проектов несет огромный созидательный потенциал, дает возможность приобщиться к русской музыкальной культуре, к русскому фольклору, ощутить благотворное воздействие такого мощного фактора, как российская культура, и дать ей дополнительное развитие в местных условиях.

Желаем Вам и всему коллективу Государственного республиканского центра русского фольклора неповторимости, новаторства, успехов в профессиональной деятельности и новых оригинальных творческих проектов!

Ректор КемГУКИ, доктор педагогических наук,
профессор Е. Л. Кудрина».

Марийский государственный университет:

«Ректорат ГУВПО “Марийский государственный университет” поздравляет Вас и Ваших коллег с 20-летием со дня основания Государственного республиканского центра русского фольклора! Желает Вам дальнейшей плодотворной деятельности на благо России и благодарит за помощь и поддержку сотрудников нашего университета в их деятельности, направленной на сохранение и развитие фольклора и традиционной культуры Республики Марий Эл.

Ректор ГУВПО “Марийский государственный университет”,
профессор В. И. Макаров».

Российская академия музыки им. Гнесиных:

«...За прошедшие десятилетия Центр превратился в один из ведущих российских институтов, занимающихся собиранием, изучением, сохранением и пропагандой фольклорного наследия различных народов России.



Дорогой Анатолий Степанович! Ваш вклад в дело сохранения и развития народного певческого и инструментального искусства велик. Достаточно вспомнить наш совместный проект “Фольклорные студии”, охвативший за последние пять лет все регионы России. Ваша деятельность по внедрению новых технологий в сферу культуры и досуга, основанная на фольклорных формах празднично-обрядовой культуры, большая научно-методическая и творческая работа вызывает глубокое уважение и получила самое высокое признание российской творческой и научной общественности...

Заведующая кафедрой хорового и сольного пения, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ *M. B. Медведева*.

Институт искусствоведения, фольклористики и этнологии им. Рыльского НАН Украины:

«Институт искусствоведения, фольклористики и этнологии им. Рыльского НАН Украины поздравляет Государственный республиканский центр русского фольклора с 20-летней успешной деятельностью. Желаем благополучия, процветания, успехов в вашей творческой деятельности. Надеемся на взаимное сотрудничество.

С уважением,

директор института, академик НАН Украины *Анна Аркадьевна Скрипник*.

Уральский государственный университет:

«...Государственный республиканский центр русского фольклора явил себя как научный институт, разрабатывающий проблемы русской народной культуры на современном уровне. Регулярные научные конференции, многочисленные издания, просветительская работа принесли Центру русского фольклора широкую известность и авторитет. Желаем всем здоровья и новых научных свершений.

Кафедра фольклора Уральского государственного университета,
Блажес, Якунцева, Липатов, Соболева и другие.

Саратовская государственная консерватория (академия) им. Л. В. Собинова:

«Ректорат Саратовской государственной консерватории (академии) имени Л. В. Собинова, кафедра народного пения и этномузикологии от всей души поздравляют Центр русского фольклора с юбилеем!

...При активной поддержке Центра в Саратовской консерватории регулярно проводятся всероссийские научные чтения по фольклору, региональные фестивали народного искусства и другие мероприятия, что способствует делу воспитания и профессионального образования студентов...

Ректор Саратовской государственной консерватории (академии) им. Л. В. Собинова,
народный артист России, профессор *Л. И. Шугом*,
заведующий кафедрой народного пения и этномузикологии,
доктор искусствоведения, профессор *A. C. Ярешко*.

Российский институт истории искусств:

«Уважаемый Анатолий Степанович!.. Мы Вас по-прежнему любим, желаем столь же активной деятельности и творческих достижений...

Единственное дополнение, которое можно сделать, — напомнить одну из рекомендаций Второго конгресса фольклористов: создание Союза фольклористов России. Сейчас только Вам это по плечу — с Вашей энергией и юношеским (20 лет!) задором, которым мы искренне восхищаемся.

Фольклористы РИИИ.
Директор *T. A. Клявина*.



Центр имени Питера и Дорис Кул по изучению украинского и канадского фольклора:

«От имени Центра имени Питера и Дорис Кул по изучению украинского и канадского фольклора я поздравляю Государственный республиканский центр русского фольклора. Желаю вам успеха во всех ваших начинаниях.

Наталья Кононенко».

Ростовская государственная консерватория им. С. В. Рахманинова:

«...Впечатляют ваши успехи в научно-исследовательской, организационно-творческой и просветительской деятельности. Научно-творческое сообщество России чрезвычайно высоко оценивает ваш вклад в сохранение, изучение и пропаганду русской культуры, усилия по сплочению единомышленников, нашедшие реализацию в двух всероссийских конгрессах русского фольклора.

Широко известны и востребованы периодические издания — журналы “Народное творчество” и “Живая старина”, сочетающие высокий научный уровень публикаций с увлекательностью и доступностью изложения, альманах “Традиционная культура”, ставший авторитетной трибуной обсуждения актуальных проблем традиционного народного творчества.

Особо отметим широту спектра научных изданий, осуществленных коллективом (монографии, сборники статей, материалы конференций и конгрессов). За столь небольшой период существования Центр превратился в одно из образцовых учреждений культуры, выполняющее методическую, координирующую и исследовательскую функции. В нем работают профессионалы высокого класса!..

Ректор Ростовской государственной консерватории им. С. В. Рахманинова,
народный артист России, профессор *A. C. Данилов».*

Комиссия по фольклору при Международном комитете славистов

«Многоуважаемый Анатолий Степанович! Многоуважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю с 20-летием вашего Центра и желаю новых успехов в изучении и позитивном утверждении фольклора.

Ваш Центр является, несомненно, крупнейшим в России учреждением, которое вот уже 20 лет систематически и весьма успешно занимается значительными вопросами исследования русского фольклора, а также фольклора других родственных или соседних народов.

Наряду с участием в ваших конгрессах и научных конференциях исследователей из других славянских стран большое значение имеет и то, что страницы ваших журналов “Живая старина” и “Традиционная культура” всегда открыты для сотрудничества.

Традиционные связи между Сербией и Россией отражены в плодотворном сотрудничестве, которое успешно развивается и между сербскими исследователями фольклора и вашим Центром.

Примите мой привет и добрые пожелания всем сотрудникам Центра в связи с этим юбилеем!

Председатель Комиссии по фольклору при МКС,
профессор *Любинко Раденкович*, Белград».

«Глубокоуважаемый Анатолий Степанович! Глубокоуважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю с юбилеем коллектив Республиканского центра русского фольклора. За истекшее двадцатилетие вы объединили в научное сообщество фольклористические силы страны. Пусть в этой большой семье навсегда укоренятся законы чести, справедливости, братолюбия. Пусть открываются перед исследователями самые сокровенные тайны народного искусства. Новых вам озарений, свершений, творческих радостей.

Доктор филологических наук, заведующая сектором фольклора Института языка, литературы и истории Карельского научного центра РАН *Неонила Криничная».*